

大家庭，大头痛？当然不是！

当陈家的6名小孩下车时，不时有陌生人问他们的父母这六位小孩子是否全部都是他们的亲生孩子。

2006年1月29日

每次陈大伟先生及他的太太回答说：「是的。」时，通常对方都汇报以惊讶的目光，或者是「哗！」或「呀！」的声音；有些甚至还摇头呢！

不过这对夫妇却不愿意选择其他的生活方式，他们无法想像只有一、两个孩子的生活。就像陈家、林家（见下页）、西彼廉和玛佐妮，都是一个有5名孩子的家庭。

对他们来说，5月15日是一个饶富意义的日子，因这天是国际家庭日，是庆祝家庭的意义的特别日子。

国际家庭日是联合国常务议事会于1993年定立的，藉以强调社会是由家庭而组成的及家庭对国际社会的重要性。定立这个节日，亦反映出联合国关心世界各地家庭问题，例如破碎家庭、单亲家庭及小型家庭等。

陈先生与林先生一起参加了一项运动，以鼓励及推动有经济能力的夫妇增加生育孩子的数目。陈太非常喜爱大家庭，她更在儿童早期教育机构中，开设不少有关大家庭的讲座，而儿童早期教育机构是专门培训教师教导学前儿童，机构还设有专门为父母

而设的课程；陈太更在哪里做兼职班主任。

陈太指只有一个孩子的父母，通常会很担心子女的行为，她说：「我会告诉这些家长他们面对这些问题时，他们首先要检讨自己，甚麼是自己或其配偶的需要？当他们完全了解自己的价值观及使命后，他们就会有信心去教导子女。」

陈先生及林先生一家的行动对新加坡来说可谓非常有关，因为新加坡去年的出生婴儿只有3万7292名，是该国有记录以来最低的数字；去年每位新加坡妇女的生产率为1.25，亦即每位女性只诞下不足两名子女，远比该国订下的理想目标比率，即出生率与人口老化率的对比2:1为低。

出生率低是全球各国正面对的问题，问题更令澳大利亚政府愿意奖励去年7月1日后每名诞下儿女的母亲，给予她们每人3000澳元。联合国亦非常关注全球出生率下降的趋势。

没有问题

陈先生是高盛飞机公司 (Goodrich Aerospace) 的董事，负责太平洋亚洲区的业务。他说有6个子女并不是个问题，他自己亦有5兄弟姊妹，他们以前是住在一间位于玛嘉烈径的三房房子。陈先生表示仍记得小时因房子太过挤迫，所以他只可以在厨房温习，但他无悔生下6名子女，他们一家现时住在位于荷兰园的一间有四个房间的寓所。

陈先生说：「养育子女最重要的是你如何爱你的孩子，我们希望孩子们能像其他小孩一起成长。」陈先生育有15岁的莎伦、14岁的拜仁、11岁的戴域、7岁的伊力及3岁的惠珠。头4名孩子在5年内出生，之后隔了4年后，他们再诞下两名子女。陈太表示尽管她有佣工帮忙，但管理一个大家庭依然是个大挑战，像她要随身带记事簿，因她要知道5名子女在哪里及何

时去接他们，她说：「如果不随身带记事簿，我就会有麻烦了。」

到大牌档的困难

每次陈氏一家到大牌档吃饭时，都很困难才能找到位子。他们的子女就读4间不同的学校也是个恶梦，他们8座位的日产汽车3年内已走了11万公里；还有他们一家要整装外出亦是令人头痛的问题。陈太说：「只是叫他们出门也需要15分钟，当他们全部上了车后，总会有个孩子突然想去洗手间或忘了带东西而要折回车家。有段时间我们车内还有设有两个儿童座位：一个是给婴儿的、一个是给小孩的。」

陈先生及陈太要找房子时，洗手间的数目是他们最重要的考虑因素，他们选择住在现时的居所正是因这房子有4个洗手间。陈太说他们一家的生活费全靠丈夫的薪金，故要非常小心运用，她说：「上星期母亲节，我们外

出吃饭，共点了17碟食物，那店主在准备我们要的食物时也在微笑。」

新报，2005年5月14日

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-18/](https://opusdei.org/zhs/article/article-18/) (2026年1月11日)